

后小河小记者走进太原日报社

一路风雨一路歌

四年四班 闫如玉

4月13日下午,天空蔚蓝,云朵洁白,“后小河小记者团”的成员满怀期待地集合在宽阔的新闻大厦广场上——我们要去参观太原日报社。有幸成为其中的一员,我的心情既激动又紧张。

尚未进入报社,我便被新闻大厦的恢弘气势震撼了。老师告诉我们,作为党与政府政策的传声筒,《太原日报》在我市发展的每个关键节点,都发挥了重要的导向和引领作用。

一路风雨一路歌。几多奋进,几多探索,几多跨越,在纸媒日渐式微的大形势下,太原日报社依托多年积蓄的实力,集合全体新闻人的智慧,以“炙热的心和燃烧的思想”投身于新时代的洪流中,积极加快推进媒体深度融合,已从报纸的单一形态发展为“报、网、端、微、屏”等多种发布形态兼具的融媒体矩阵,不断致力于打造勇担时代使命与社会责任的一流新型主流媒体。这种大刀阔斧的魄力,与时代脉搏共舞的气度,是太原日报社永葆青春的重要源泉。

穿上红马甲、佩戴好小记者证之后,我们便拾级而上,来到三楼大厅。这里,硕大的新闻数据显示屏向我们展示了互联网时代科技的魅力,数据传送的速度之快,令人瞠目;墙边的储物柜上整齐陈列着《太原日报》和《太原晚报》,氤氲着淡淡的墨香。

负责接待的王君老师耐心地向我们介绍了报纸的制作流程:确定主题、进行采访、记者写稿;发回稿件后进入编辑、校对、检查等流程;最后是印刷报纸、发行成品。这些环节步步推进、环环相扣,工作人员要熬夜加班,才能确保每天的报纸以最快的速度出现在读者的面前。我不禁惊叹,一份薄薄的报纸背后,居然蕴藏了如此浩繁的工作量!这让我对新闻人的敬意又增添几分。

随后,我们跟随参观的团队来到四层,聆听新闻讲座。我怀着虔诚的心情,认真听讲,学习了新闻稿件必备的五要素等专业的新闻知识。听讲的同时,我深深明白了,要想做一名合格的小记者,我还有很多地方需要加强,像老师说的,“要十八般武艺样样精通”,才能不负这份沉甸甸的期待!

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”我将以后小河精神为魂、以奋进为帆,以继往开来的勇气,以中流击水的豪情,在责任的感召下,努力成长为一名合格的小记者!



屏上观世界 报中看乾坤

六年七班 乔兮彦

人间四月天气新,报中世界堪醉人。2024年4月13日,我们作为后小河小学的小记者,来到了太原日报社新闻大厦参观学习。

站在报社的全息大屏前,同学们都赞叹不已。领导活动、专题分析、发展趋势、情感趋势、发稿量、转载量……这些信息在全息大屏上循环滚动,实时更新。报社的老师向我们介绍说,《太原日报》发行量为12万份,《太原晚报》为5万份,此外,还有不少人选择“听”报纸。报纸还可以听吗?这真是个新鲜事物,这缘于报纸发展的全媒体化,体现了时代的进步、科技的演变和文化的创新。回家后,我怀着激动的心情,口占一绝:“屏上观世界,报中看乾坤。提笔写要点,落笔泣鬼神。科技写时代,创新促变革。愿得长如此,年年物候新。”

踏入太报研学 感受媒体魅力

四年三班 韩珂欣

我从来不知道,一份小小的报纸背后,隐藏着这么多令我惊叹的故事!

首先它的制作程序要经过采稿、摄影、编辑、校对、印刷、出版等一系列环节,不同的环节又有着不同的特性,采稿要及时准确,具有时效性、真实性;编辑应全局考虑,主次鲜明,合理有序;校对应反复勘误校正等。这大量的工作凝聚着多少新闻工作者的智慧与汗水。他们不仅个个是“全能”选手,还有着坚强如钢的团队精神。

站在数字不断滚动的全息大屏前,听着老师讲述媒体的发展历程,我深深感受到文化创新、科技演变和时代的进步,不禁肃然起敬。

返程途中,我暗暗下定决心,改掉自己的坏毛病,汲取媒体人吃苦耐劳、团结合作的精神,用知识去武装头脑,用笔杆去捕捉热点,用心灵去感应冷暖。



本版摄影 王昕

带着无限的好奇,我们50多名同学来到太原日报社,探访新闻生产基地,与记者编辑面对面,了解新闻出版流程,体验融媒体成果,感受新闻魅力。这次参观让我认识到每一张报纸都凝聚着工作人员的心血,来之不易。回到学校,我要努力学习,长大做一名对社会有贡献的人,在自己的工作岗位上发光!

三年五班 薄禹汐

在小记者大讲堂中,记者阿姨给我们介绍了新闻采编流程以及各部门的工作内容。我知道了一张报纸到读者的手中,光是改稿、审稿、校对就要几十道工序,再加上编排、制图就更复杂了。这次研学活动,让我们开阔了眼界,激发了我们对读书和写作的兴趣。

三年三班 郭怡君

在讲座中,我了解了作为一个全媒体记者所要具备的体力、速度、高效、耐力、创新等能力,心中对记者职业的敬仰油然而生。这次参观使我如经一场甘雨的滋润,深受触动。

五年六班 林雨佳

在太原日报社,首先震撼到我的,是整墙的电子屏,这更新了我对报纸行业的刻板印象。原来,日报这个名字只是对历史的传承,实际上,它既有传统的形式,又有现代化的科技内核。我要学习新闻人的敏锐、认真和努力向上的精神,这些精神将伴随我成长!

五年三班 张嘉煊

这次活动收获很大,也特别开心,感谢报社,感谢学校,感谢各位老师。

二年二班 孔祥苒

在这次研学活动中,我对新闻有了更多了解,体会到当记者是辛苦的,是有挑战性的,我将来也要做一名勇于挑战的人。

四年九班 陈奕帆

我非常喜欢这次的研学活动,我要向记者老师学习他们辛勤工作的精神,好好学习,天天向上,做一名优秀的人!

二年十班 任师羽

来到全媒体指挥中心,科技感十足的电子显示屏映入眼帘,所有的新闻热点实时更新,跳动的数字拉近了我们和世界的距离。在报告厅,我们聆听了太原晚报阳光天使小记者的故事,更加坚定了我成为一名小记者的信念。

二年九班 武彦辰

在这里,我仿佛打开了一个新世界的大门,对新闻工作有了全新的认识。我决定要好好学习,将来也要成为像他们一样的人,为人们带来更多有价值的新闻。

二年四班 李欣凝

参观太原日报社,我学习到很多知识,我要认真学习,争取做一名优秀的小记者。

三年九班 屈芷妍

在报社,我看到了大数据显示屏等许多新鲜事物。这次参观,也让我有了自己的奋斗目标,我要为实现这个目标奋力前行!

四年一班 王心城

看到了历年来小记者的作文和绘画作品后,我心中暗暗发誓,一定要超过他们。

四年八班 崔泽西